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Ancient Coins 

(600 BC to AD 700)

th7 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century 
BC), Silver, 1.34 g, Shana (1/8 Shatamana), single 
symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate 
(Rajgor Series 41). Square shape, Scyphate, centrally 
struck, About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  500-6001 Swastika coin, Swastika Coin, Ancient Saurashtra 
(Gujarat), c. 50 BC, Copper, 5.66 g, anonymous, 
uninscribed, typical Ujjayini-type motifs depicting Lord 

th8 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century Mahakaal (the deadly Form of Lord Shiva as a God of 
BC), Silver, 1.41 g, Shana (1/8 Shatamana), single Death) holding a staff (Danda) and a water-pot 
symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate (Kamandalu), the two signs of Punishment and Water of 
(Rajgor Series 41). Squarish shape, Scyphate, centrally Life, and a six-armed symbol representing on-going 
struck, About Extremely Fine. cycle of Life and Death on obv. The rev is depicting two 

angular Swastika (Svastika) placed side by side with the Estimate: ̀  500-600
end-points having the form of Shrivatsa symbol. 
Rectangular shape and beautiful green patina occurred 

thdue to remaining in river water for a prolonged time. 9 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century 
Attractive, photogenic and Scarce. BC), Silver, 1.45 g, Shana (1/8 Shatamana), single 

symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate Estimate: ̀  1,000-1,500
(Rajgor Series 41). Circular shape, Scyphate, centrally 
struck, About Extremely Fine. 

2 Swastika Coins (2), Ancient Saurashtra (Gujarat), c. 50 
Estimate: ̀  500-600

BC, Copper, 2.50 and 1.62 g, ½ and ¼ Units of the 
previous Lot, usual Lord Mahakaal with six-armed 
symbol on obv, and a single Swastika placed side by side 

th
with the end-points having the form of Shrivatsa symbol. 10 Punch-marked Coins, Surashtra Janapada (5  century 
Beautiful green patina occurred due to remaining in river BC), Silver (2), ¼ Karshapana, 0.9 g, single compact 
water for a prolonged time. Scarce. 2 coins symbol type with an Elephant walking to right and 

restruck over a Damaru Undertype; an Open Cross with a Estimate: ̀  1,000-1,500
Taurine in the centre and restruck over a Damaru 
Undertype. Extremely Fine+, Scarce. 2 coins

th Estimate: ̀  1,000-1,5003 Punch-marked Coins, Kosala Janapada, (6  century 
BC),  Silver, 2.66 g, Karshapana, four-symbol series with 
S-symbol as the State symbol on obv, two beautiful 

stcounter marks on rev. About Extremely Fine, Scarce. 11 Ancient Saurashtra (1  century BC), Copper, 1.38 g, 
uninscribed, a wheel representing Chakra (Sudarshan Estimate: ̀  2,000-2,200
Chakra), and attribute of Lord Vishnu on obv, and a 
Shrivatsa symbol, a symbol for the Goddess Lakshmi and 
spouse of Lord Vishnu on rev. Very Fine for the type, th4 Punch-marked Coins, Magadha Mahajanapada (6  
Scarce. 

century BC), Silver, Karshapana, five symbols series, 
Estimate: ̀  1,200-1,500Series I. Almost UNC with a small shroff mark on rev. 

Rare in this grade. 

Estimate: ̀  2,000-3,000
nd12 Satavahanas, Vasithiputra Satakarni (2  century AD), 

Copper, 2.17 g, an elephant walking to left over a curved 
th River symbol and Brahmi legend above reading …jno 5 Punch-marked Coins, Magadha Mahajanapada (6  

Va… on obv. Usual Ujjayini symbol with circles in each century BC), Silver, Karshapana, five symbols series, 
orb and traces of Brahmi legend around, …takani.. Series I. Minor marks juxtaposed with the main symbols 
Almost UNC for the type, Rare in this grade. on obv, Extremely Fine+ with two small shroff marks on 

rev. Rare in this grade with clear symbols visible. Estimate: ̀  1,200-2,000

Estimate: ̀  2,000-3,000

nd13 Satavahanas, Satakarni (2  century AD), Copper, 3.38 g, 
th an elephant standing to right with upraised trunk and a 6 Punch-marked Coins, Magadha Mahajanapada (6  

Shrivatsa symbol above its back on obv, usual Ujjayini century BC), Silver, Karshapana, five symbols series, 
symbol with Brahmi legend around on rev. Extremely Series I. Rectabular with cleat marks, Extremely Fine, 
Fine+, Rare. with a couple of shroff marks on rev. Rare in this grade. 

Estimate: ̀  1,200-2,000Estimate: ̀  2,000-3,000
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nd 22 Ala ud din Muhammad Shah Khilji, Silver, Tanka, Dar ul 14 Satavahanas, Satakarni (2  century AD), Copper, 3.29 g, 
Islam mint, Sikandar al sani type, AH 703 (Rajgor# 993; an elephant standing to right with upraised trunk and a 
G&G# D225). Very Fine, Scarce. Brahmi legend reading …Sadakanisa above and around, 

with traces of an double orbed Ujjayini symbol as a Estimate: ̀  1,000-1,300
subtype on obv, usual Ujjayini symbol having double 
circels and  traces of Brahmi legend, … jno sada… 
around on rev. Very Fine+, Rare. 

23 Ala ud din Muhammad Shah Khilji, Silver, Tanka, Hazrat 
Estimate: ̀  1,600-2,000 Delhi mint, Sikandar al sani type, AH 709 (Rajgor# 994; 

G&G# D226). Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,300
nd15 Mahabhojas (2  century BC), Lead, 1.76 g, a Tortoise 

and a wavy line beneath on obv. Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000 24 Ala ud din Muhammad Shah Khilji, Silver, Tanka, Hazrat 
Delhi mint, Sikandar al sani type, AH 711 (Rajgor# 994; 
G&G# D226). Very Fine, Scarce. 

st16 Western Kshatrapas, Nahapana (1  century AD), Silver, Estimate: ̀  1,000-1,300
Karshapana, Portrait type, tri-lingual with Greek, 
Brahmi and Kharoshthi scripts. About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  500-700 25 Ala ud din Muhammad Shah Khilji, Silver, Tanka, Hazrat 
Delhi mint, Sikandar al sani type, AH 713 (Rajgor# 994; 
G&G# D226). Extremely Fine, Scarce. 

17 Kushanas, Wima Kadphises, Copper, a Bull walking to Estimate: ̀  1,000-1,300
right and legend around on obv, a Double Humped Camel 
of NW india walking to right and Kharoshthi legend 
around on rev. Fine+, Scarce. 26 Ala ud din Muhammad Shah Khilji, Silver, Tanka, Hazrat 

Estimate: ̀  1,200-1,500 Delhi mint, Sikandar al sani type, AH 714 (Rajgor# 994; 
G&G# D226). Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,300

27 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Gwalior mint, mint name 
at bottom (off flan) on obv, square area type, Caliphs type 
3 (Rajgor# 1659; G&G# D781). Test marks, Very Fine. 

18 Nasir ud Din Mahmud Shah, Silver, Tanka, 
Estimate: ̀  1,000-1,300Muhammadabad mint, abu al Muzaffar type, AH 852 

(G&G# B419). Usual test marks on obv, otherwise Very 
Fine+, Rare and rated by Goron & Goenka as RR. 

28 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Shergarh urf Bhakkar 
Estimate: ̀  2,500-4,000

mint, mint name at right and at bottom on obv, mint name 
written as Shergarh ‘urf Shiqq Bakkar, square area type, 
Caliphs type 5 (Rajgor# 1652; G&G# D804). Test marks, 
Very Fine. 

19 Ghiyas ud din Balban Shah, Silver, Tanka, Hazrat Delhi Estimate: ̀  1,000-1,300
mint, Al-Imam type, with obv legend in single square, 
AH 664 (G&G# D157). Very Fine, Scarce. 

29 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Fathabad mint, mint name Estimate: ̀  1,200-1,500
at bottom on obv, square area type, al-sultan al-adil 
within square (Rajgor# 1657; G&G# D779). About 
Extremely Fine. 20 Ghiyas ud din Balban Shah, Silver, Tanka, Hazrat Delhi 

mint, Al-Imam type, with obv legend in double squares, Estimate: ̀  1,000-1,300
AH 674 (Rajgor# 935; G&G# D158). Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,500
30 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Fathabad mint, mint name 

at bottom on obv, circular area type, there is a word below 
the Kalima in the circle which has not been satisfactorily 21 Ala ud din Muhammad Shah Khilji, Silver, Tanka, Dar ul 
read (Rajgor# 1658; G&G# D780). Test marks, Very Islam mint, Sikandar al sani type (Rajgor# 993; G&G# 
Fine, Scarce. D225). Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,000Estimate: ̀  1,000-1,300

Sultanates Coins of Islamic India

(AD 712 to 1700)

Bengal Sultanate

Delhi Sultanate
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31 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Satgaon mint, mint name 39 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, Satgaon mint, complete 
at bottom on obv, circular area type, Caliohs type 2, date mint name at bottom on rev, square area type, AH 957, 
on the right of mint name, AH 950 (Rajgor# 1671; G&G# Caliphs type 5 (Rajgor# 1783; G&G# D968). Extremely 
D796). Test marks, Very Fine+, Scarce. Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,800Estimate: ̀  1,800-2,000

32 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Sharifabad mint, mint 
name at bottom within square on obv, square area type, 
Caliops type 1, date on the left of mint name, AH 946 
(Rajgor# 1674; G&G# D797). Test marks, Very Fine+, 
Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,000 40 Akbar, Silver, Jalala (Square Rupee), Ahmedabad mint, 
Kalima type, Ilahi 38, mint name at bottom on rev. Later 
issue, About Very Fine, Scarce with Ilahi date.

33 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Sharifabad mint, mint Estimate: ̀  1,500-2,000
name at bottom within square on obv, circular area type, 
Caliops type 2, date on the right of Nagari legend, AH 
949 (Rajgor# 1675; G&G# D798). Centrally struck, Test 
marks, Very Fine+, Scarce. 

41 Akbar, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Allahu Akbar 
Estimate: ̀  1,800-2,000 type, circular, Ilahi 47, Isfandarmuz Month. Very Fine. 

Estimate: ̀  900-1,000

34 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless type, square area 
type, AH 947, Bengal issue, (G&G# D816). Test marks, 
Very Fine+. 42 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul 

Khilafat mint, mint name at top and epithet at centre on Estimate: ̀  1,000-1,300
rev, RY 39, a large Heart-shaped mark resembling 
Persian 5 on obv over the usual place of AH. Very Fine, 
Scarce. 

35 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless type, square area 
Estimate: ̀  1,000-1,200type, Bengal issue, AH 945, short i in Shahi, elongated 4 

in the date (G&G# D816). Test marks, Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,000-1,300
43 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, mint name 

at bottom on rev, AH 1114, RY 46. A small test mark else 
Extremely Fine. 

36 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless type, square area 
Estimate: ̀  1,000-1,200type, Bengal issue, AH 946, the upper part of curve in 4 is 

placed at the bottom rathan the usual top position in the 
date (Rajgor# 1692; G&G# D819). Test marks, Very 
Fine+. 44 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, mint name 

at bottom on rev, RY 44. Test marks else Very Fine. 
Estimate: ̀  1,000-1,300

Estimate: ̀  1,000-1,200

37 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless type, square area 
45 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, mint name type, Bengal issue, AH 947, (Rajgor# 1692; G&G# 

at bottom on rev, AH 1104 at bottom in the last line, RY D819). Test marks, Very Fine+. 
36. Test marks else About Very Fine. 

Estimate: ̀  1,000-1,300
Estimate: ̀  1,000-1,200

38 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, Satgaon mint, complete 
46 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarnagar mint, mint name mint name at bottom on rev, square area type, AH 954, 

at bottom on rev, AH 1072 at bottom in the last line, RY 4, Caliphs type 5 (Rajgor# 1783; G&G# D968). Test marks, 
an early date. No Test marks, About Very Fine. Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,000-1,200Estimate: ̀  1,000-1,300

Coins of Mughal Empire

(AD 1500 to 1857)
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47 Aurangzeb, Silver, Rupee, Katak mint, complete mint 55 Ahmedabad mint, Silver (7), Ankushi Rupee, all 
name at bottom on rev, AH 1103 at bottom in the last line different varieties: Shah Jahan III, RY Ahad; Shah Alam 
on obv, RY 45. No Test marks, Very Fine+. II, Ram Rupee with Nagari name Ram on rev, RY 3x; 

Ankushi Rupee with mint name at bottom, AH 118x, RY 
Estimate: ̀  1,000-1,200 15; AH 119x, RY 19; AH 119x, RY 20; AH 1213; and 

Muhammad Akbar II, Ankush with Pataka type. Very 
Fine, Rare as a set of 7 types. 

48 Aurangzeb, Silver, Rupee, Lahore Dar us Sultanate mint, Estimate: ̀  15,000-16,000
mint name at top on rev, AH 1110, RY 43. One test mark 
else Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,000-1,200

49 Aurangzeb, Silver, Rupee, Lahore Dar us Sultanate mint, 
mint name at top on rev, AH 1109, RY 41. One test mark 
else Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,000-1,200

56 Silver (2), Rupee, in the name of Muhammad Shah, 
complete mint name at bottom on rev, RY 2; plus-

50 Shah Alam II, Silver, ½ Rupee, Surat mint, mint name 
type mint mark on the second. Very Fine, Rare. 2 

partly seen at bottom on rev, RY 6. Very Fine, Rare. 
coins

Estimate: ̀  5,000-6,000
Estimate: ̀  4,500-5,000

57 Nasir ud Din Haider, Silver, Rupee, in the name of 
Shah Alam II, arms on obv, Mughal couplet on rev, 
AH 1235, Suba Awadh mint. Uncleaned with 
patination. 

Estimate: ̀  1,500-2,00051 Balwantnagar (Jhansi) mint, Silver, Rupee, in the name 
of Alamgir II, RY 17. Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  3,000-3,500

58 Silver (7), ½ Rupee Set, Govind Rao, Sankheda 
52 Kunch mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, mint, Sword mint mark; Anand Rao, Ankushi type 

RY 39, mint name at bottom on rev. Vey Fine, Scarce. 
(3), Ahmedabad mint, Initials Ga and Gaa type, 

Estimate: ̀  1,000-1,500 Baroda mint (1), RY 8, Nagari initial Aa type; 
Khanderao, Nagari Kha type, Baroda mint (2). Very 
Fine to About UNC, Scarce. 7 coins

53 Azamnagar Gokak mint, Silver, Rupee, in the name of Estimate: ̀  7,000-8,000
Muhammad Shah, mint name in second line and in the 
last line on rev. Broad flan, Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000
59 Silver (4), Rupee, Anandrao, Sankheda mint, 

Sword type; Anandrao (2), Ahmedabad mint, 
Ankushi type, Nagari Gaa and Aa types; and 

54 Silver (2), Rupee, Athani mint and Bagalkot mint, in the Khanderao, Baroda mint, AH 1274, Sena Khas 
name of Alamgir Aziz ud din, AH 1181, RY 15, and RY Khel type with full mint name at bottom on rev. 
15 respectively. Mint name at top on rev. Very Fine, 

Very Fine to Extremely Fine. Rare. 4 coins
Scarce. 2 coins

Estimate: ̀  7,000-8,000Estimate: ̀  3,000-3,300

Princely States of India

(AD 1785 to 1948)

Coins of Independent Kingdoms

(AD 1500 to 1835)

Arcot State

Awadh State

Marathas 

Baroda State
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Bharuch State

Bikaner State

Bundi State

Dhar state Indore State

Hyderabad State

Jaipur State

67 Mir Mehbub Ali Khan II, Silver, Charminar Rupee, 
Hyderabad mint, Half Meem type, AH 1322, RY 38. 

60 Silver (3), Rupee (2), Bharuch mint, in the name of 
About Extremely Fine. 

Shah Alam II, AH 1180 at top on the first coin, the 
Estimate: ̀  900-1,000second Rupee coin is double struck; ½ Rupee, mint 

name at bottom on rev with off-centre stiking. Very 
Fine, Rare. 3 coins

68 Mir Mehbub Ali Khan II, Silver, Charminar Rupee, 
Estimate: ̀  7,000-8,000 Hyderabad mint, Half Meem type, AH 1323, RY 39. 

About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  900-1,000

61 Ganga Singh Bahadur, Silver, Rupee, with Portrait of 
69 Mir Mehbub Ali Khan II, Silver, Charminar Rupee, Victoria Empress, Bombay mint, 1892, Bust C2 

(Pridmore# 1003). Very Fine. Hyderabad mint, Half Meem type, AH 1324, RY 40. 
About Extremely Fine. Estimate: ̀  1,100-1,300

Estimate: ̀  900-1,000

62 Bikaner mint, Silver, Rupee, in the name of Alamgir II, 
70 Mir Mehbub Ali Khan II, Silver, Charminar Rupee, RY 52, mint name at top. About Very Fine. 

Hyderabad mint, Half Meem type, AH 1328, RY 43. 
Estimate: ̀  2,000-2,200

About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  900-1,000

63 Ganga Singh Bahadur, Copper, ½ Pice, with Portrait of 
Victoria Empress, Calcutta mint, 1894 (Pridmore# 

71 Mir Mehbub Ali Khan II, Silver, Charminar Rupee, 1011). Fine+, Scarce.
Hyderabad mint, Half Meem type, AH 1329, RY 44. 

Estimate: ̀  900-1,100
About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  900-1,000

64 Ram Singh, Silver (3), Set of 3 Denominations: Rupee, ½ 72 Brass, Coin-Spoon, 123 mm, made from the Char 
Rupee and ¼ Rupee, with the name of Edward VII, VS Minar Rupee of Mir USman Ali Khan’s Rupee coin, 
1966, 1964 and 196x. Very Fine to About Extremely dated AH 1330, with full Ain. With a long handle 
Fine, Scarce. 3 coins and surmounted bya a bird to left figure. Unused. 

Estimate: ̀  1,700-2,200 Estimate: ̀  1,500-2,000

73 Silver (5), Rupee, in the name of Shah Alam II, 65 Anand Rao III, Copper, 1/12 Anna, with Portrait of 
Victoria Empress, Calcutta Mint, 1887 (Pridmore# Malharnagar mint, two types: Shiva Linga & Sun 
1033). About Very Fine (cleaned). Face; Ujjain Dar ul Fath mint, AH 1310, RY 34; ¼ 

Rupee, Sun face type, Indore mint; Gwalior State, Estimate: ̀  800-1,000 
Rupee, Jankoji Rao, Bhilsa mint, Nagari legend Jan 
/ kaji on rev, Trishul mint mark. Very Fine+, Rare. 5 
coins

Estimate: ̀  5,500-6,000
66 Silver (4), Rupee, nasir ud Daula, Hyderabad 

Farkhanda Bunyad mint, AH 1261, Initial Noon on 
obv; in the name of Shah Alam II (2), Daulatabad 
mint, mint name at bottom, RY 14; and Dilshadabad 74 Silver (5), Rupee, 5 different varieties, Muhammad 
mint, mint name in the centre on rev, in the name of Shah, RY 27; Ahmad Shah, RY 5; Alamgir II, AH 
Shah Alam II, AH 1186, Nagari La. Very Fine. 1167, RY Ahad; Shah Alam Bahadur II, RY 40, and 
Scarce. 4 coins Victoria Queen, RY 17. Very Fine+, Scarce. 5 coins

Estimate: ̀  8,000-9,000 Estimate: ̀  7,000-8,000
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Jaisalmer State

Jhalawar State

Jodhpur State

Junagadh State

Kishangarh State

Kutch State

82 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
Victoria Empress, VS 1940, AD 1884, Bhuj mint. 

75 Silver (4), Rupee, in the name of Muhammad Shah, 
About Extremely Fine. 

Shahjahanabad mint, Nagari date 10, 15 and 17 on 
Estimate: ̀  1,100-1,200obv, Bird series, RY 22, Umbrella on rev with date 

17 in Nagari on obv. Very Fine, Rare. 4 coins

Estimate: ̀  8,000-9,000 83 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
Victoria Empress, VS 1941, AD 1884, Bhuj mint. 
Extremely Fine+. 

76 Silver, Rupee, Bikaner mint, in the name of 
Estimate: ̀  1,100-1,200

Muhammad Shah, Bird Series, Nagari numerals 17 
on obv, Bird Series, RY 22 frozen. Extremely Fine, 
Scarce. 

84 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
Estimate: ̀  1,000-1,200 Victoria Empress, VS 1953, AD 1897, Bhuj mint. 

About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,100-1,200

77 Silver, Rupee, in the name of Victoria Queen, RY 
33. Very Fine+, Scarce. 85 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 

George V, VS 1973, AD 1916, Bhuj mint. Estimate: ̀  1,500-2,000
Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,200

78 Silver (3), Rupee, Dar ul Mansur Jodhpur mint, AH 
86 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 1264; Kuchawan (2), Rupee, in the name of Shah 

George V, VS 1974, AD 1917, Bhuj mint. About Alam II, AH 1203, RY 31, and in the name of 
Extremely Fine+. Victoria Queen, AD 1863. Very Fine, Scarce. 3 

coins Estimate: ̀  1,100-1,200

Estimate: ̀  4,500-5,000

87 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
George V, VS 1974, AD 1918, Bhuj mint. 
Extremely Fine+. 

79 Mahabat Khan II, Silver, Kori, Shri Diwan type, 
Estimate: ̀  1,100-1,200with his own name on obv, Junagadh mint, VS 

1936, AH 1297. Very Fine. 

Estimate: ̀  300-500
88 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 

George V, VS 1975, AD 1918, Bhuj mint. Almost 
UNC. 

Estimate: ̀  1,100-1,200
80 Silver, Chandi Rupee, anonymous, Nagari legend Chadi 

for Chandi (Silver) on obv, Jhar symbol and julus 
formula on rev, ND, but minted between 1902 to 1938 at 

89 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of the capital under the British occupation (KM# 12.1). 
George V, VS 1975, AD 1918, Bhuj mint. About Usual die-flow, Extremely Fine, Scarce. 
Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,200-1,600
Estimate: ̀  1,100-1,200

90 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 81 Silver (5), ½ Kori, Bharmalji II, Pragmalji II, VS 
George V, VS 1979, AD 1922, Bhuj mint. About 1919 and 1920; 1 Kori, Gohodji II and Deshalji II, 
Extremely Fine+. VS 1914. Very Fine. 5 coins

Estimate: ̀  1,100-1,200Estimate: ̀  2,000-2,500 
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91 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 100 Khengarji III, Silver, 2½ Koris, with the name of 
George V, VS 1980, AD 1924, Bhuj mint. Almost George V, VS 1991, AD 1934, Bhuj mint. About 
UNC. Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,200 Estimate: ̀  1,100-1,200

92 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 101 Khengarji III, Silver, 2½ Koris, with the name of 
George V, VS 1982, AD 1926, Bhuj mint. George V, VS 1992, AD 1935, Bhuj mint. About 
Extremely Fine+. Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,200 Estimate: ̀  1,100-1,200

93 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
102 Khengarji III, Silver, 2½ Koris, with the name of 

George V, VS 1986, AD 1930, Bhuj mint. About 
George VI, VS 1993, AD 1937, Bhuj mint. About 

Extremely Fine+. 
Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,200
Estimate: ̀  1,100-1,200

94 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
103 Khengarji III, Copper, 3 Dokdas, with the name of George V, VS 1990, AD 1933, Bhuj mint. About 

George V, VS 1985, AD 1929, New Bhuj mint. Extremely Fine+. 
Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,200
Estimate: ̀  400-800

95 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
104 Set of 3 denominations: Khengarji III, Silver, 1 George V, VS 1990, AD 1934, Bhuj mint. About 

Kori, with the name of George VI, VS 1996, AD Extremely Fine+. 
1940; Vijayrajji, Copper, Dhinglo, VS 1999, AD 

Estimate: ̀  1,100-1,200
1943, and Dhabu, VS 1999, AD 1943. Very Fine+, 
Scarce. 3 coins

Estimate: ̀  500-70096 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
George V, VS 1990, AD 1934, Bhuj mint. About 
Extremely Fine+. 

Estimate: ̀  1,100-1,200

105 Silver, Kori, with the name of Muzaffar III, Nagari 
Shri Jam on obv, AH 978 frown, crude Katar on rev. 

97 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of Very Fine. 
Edward VIII, VS 1993, AD 1936, Bhuj mint. UNC, 

Estimate: ̀  300-500Rare. 

Estimate: ̀  2,200-2,500

106 Jaswant Singh, Bronze, ¼ Anna, with the Portrait of 98 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
Edward VII, Calcutta mint, 1908 (Pridmore# 1037). George VI, VS 1993, AD 1936, Bhuj mint. Almost 
About Very Fine (cleaned), Scarce.UNC, Scarce. 

Estimate: ̀  700-900Estimate: ̀  2,200-2,500

99 Khengarji III, Silver, 2½ Koris, with the name of 
George V, VS 1988, AD 1932, Bhuj mint. 107 Muhammad Ibrahim Ali Shah, Silver, Rupee, with the 
Extremely Fine+. name of Victoria, Tonk mint. Very Fine. 

Estimate: ̀  1,100-1,200 Estimate: ̀  1,000-1,200

Nawanagar State

Sailana State

Tonk State
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Indo-French

Indo-Portuguese

116 Murshidabad mint, Silver, Rupee, in the name of Shah 
Alam II, AH 1181, RY 8, Sun mark. Very Fine+. 

108 Silver (4), Rupee, Arkat mint, Shah Alam II, Crescent 
Estimate: ̀  1,000-1,200mint mark, RY 20, 24 and 25; Arcot State, Arkat mint 

name at bottom, Shah Alam II, AH 1179, RY 5. Very Fine, 
last is Rare. 4 coins

Estimate: ̀  10,000-11,000 117 Calcutta mint, mint name Murshidabad at bottom on rev, 
Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, RY 19, Dot 
mint mark in the first line on obv, Oblique milling. About 
Extremely Fine, toned. 

109 Carlos I, Silver, Uma Rupia, 1903 (KM# 17). Very Fine. Estimate: ̀  1,100-1,300

Estimate: ̀  900-1,100

118 Calcutta mint, mint name Murshidabad at bottom on rev, 
Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, RY 19, Dot 110 Republic, Silver, Uma Rupia, 1912 (KM# 18). About 
mint mark in the first line on obv, straight milling, flower Extremely Fine.
mint mark below Bad on obv; Initaial S as a mint mark in 

Estimate: ̀  1,200-1,500 the first line on rev. About Extremely Fine, toned. 

Estimate: ̀  1,400-1,700

111 Republic, Silver, Rupia, 1935 (KM# 22). About UNC, 
Scarce.

119 Calcutta mint, mint name Murshidabad at bottom on rev, Estimate: ̀  1,200-1,500
Silver, ½ Rupee, in the name of Shah Alam II, RY 19, Dot 
mint mark in the first line on obv, plain edge, a Crescent 
as a mint mark in the first line on rev. About Extremely 
Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  700-1,200

112 Benaras mint, Silver, Rupee, Muhammadabad Benaras 
mint, mint name divided at top and at bottom on rev, in 
the name of Shah Alam II, AH 1225, RY 49-17, Fish mint 
mark. About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,000-1,200

120 Mumbai mint, Silver, Rupee, in the name of Muhammad 
Shah, Mint name at bottom on rev, AH 114(1), RY 11. A 
nice Shiva Linga counter-marked on obv. Extremely 113 Benaras mint, Silver (2), Rupee, Muhammadabad 
Fine+ with luster, Scarce. Benaras mint, mint name divided at top and at bottom on 

rev, in the name of Shah Alam II, AH 1210, RY 38-17; RY Estimate: ̀  1,200-1,800
26, flag on rev, Fish mint mark. About Extremely Fine. 2 
coins

Estimate: ̀  2,000-2,200
121 Bombay mint, Silver, Rupee, mint name Surat, in 

the name of Shah Alam II, AH 1215, RY 46, minted 
at Bombay, plain edge, Inverted axis (KM# 224). 

114 Bareli mint, Silver, Rupee, Khitta Bareli mint name at top About Extremely Fine, toned, Scarce. 
on rev, in the name of Shah Alam II, AH 1219, RY 37, 
Star mark, Saib Qiran type, Extremely Fine, Scarce. Estimate: ̀  1,200-1,500

Estimate: ̀  1,400-1,700

122 Mumbai mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam 
II, mint name Surat at bottom but off flan, RY 24. Very 115 Murshidabad mint, Silver, Rupee, in the name of Shah 
Fine+Alam II, AH 118x, RY 10. Very Fine. 

Estimate: ̀  1,000-1,500Estimate: ̀  1,000-1,200

East India Company

Bengal Presidency 

East India Company

Bombay Presidency 



19

108

109

110

111

112

113 120

114

115

116

121

117

118

119

122



20

123 Mumbai mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam 131 William IV, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1835, no 
II, mint name at bottom but off flan, RY 46, Privy Mark 6 initials, 20 berries, two leaves (Pridmore# 70). About 
(KM# 212.2). Extremely Fine+ Very Fine (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  3,000-3,500Estimate: ̀  1,200-1,500

132 William IV, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1835, no 
initials, 20 berries, two leaves (Pridmore# 70). Fine 
(cleaned), edge nick.

Estimate: ̀  2,000-2,500

133 William IV, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1835, R.S. 
124 William IV, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1835, R.S. incused, 20 berries, no dot after date, Hindi variety 

incused, B / II / 20 berries, bud leaves (Pridmore# 32). (Pridmore# 85). Very Fine (cleaned), Scarce.
About Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,500-1,800
Estimate: ̀  1,500-1,800

134 William IV, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1835, Dug 
out ‘f’, 18 berries, dot after date (Unlisted in 125 William IV, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1835, F 
Pridmore). Very Fine (cleaned), Scarce.incused, A / II / 19 berries, bud leaves (Pridmore# 34). 

Extremely Fine. Estimate: ̀  1,500-1,800

Estimate: ̀  1,800-2,200

135 EIC Uniform Coinage to Imperial period, Copper & 
Bronze, 1/4 Anna (65), 1835, 1857, 1858, 1862, 1874 to 

126 William IV, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1835, F 1880, 1882 to 1901, 1903 to 1914, 1916 to 1920, 1924 to 
incused, A / II / 19 berries, bud leaves (Pridmore# 34). 1931, 1933 to 1936, 1938 to 1942. Good to Very Fine 
Light scratches on obverse otherwise Extremely Fine (cleaned), Scarce as complete year set. 65 coins.
(cleaned).

Estimate: ̀  2,000-2,400

136 East India Company, Copper, 1/12 Anna, Madras mint, 
1835, diameter 17.70 mm, reverse inverted 

127 William IV, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1835, F (Pridmore# 161 variety). Very Fine for the type, Rare.
incused, A / II / 19 berries, two leaves (Pridmore# 36). 

Estimate: ̀  500-700Extremely Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,800-2,200

137 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 
berries, two leaves, small diamonds (Unlisted in 128 William IV, Silver, Rupee, Bombay mint, 1835, no 
Pridmore). About UNC (cleaned), scarce.initials, B / II / 20 berries, bud leaves (Pridmore# 40). 

About Very Fine (cleaned). Estimate: ̀  1,300-1,500

Estimate: ̀  1,500-1,800

138 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 

129 William IV, Silver, Rupee, Bombay mint, 1835, no 
berries, two leaves, small diamonds (Unlisted in 

initials, B (a) / II / 20 berries, bud leaves (Pridmore# 40 
Pridmore). About Very Fine (cleaned).

variety). Very Fine+ (cleaned).
Estimate: ̀  1,200-1,400 

Estimate: ̀  3,000-3,300

139 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
130 William IV, Silver, ½ Rupee, Calcutta mint, 1835, ‘F” Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 

incused, 20 berries, two leaves (Pridmore# 69). About berries, bud leaves (Pridmore# 42). Very Fine 
Very Fine (cleaned), Scarce. (cleaned), edge knock.

Estimate: ̀  1,200-1,400 Estimate: ̀  3,000-3,500

East India Company: 

Uniform Coinage
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140 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 148 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 
berries, bud leaves (Pridmore# 42). About Very Fine berries, Crescent, bud leaves (Pridmore# 42). About 
(cleaned). Very Fine (harshly cleaned).

Estimate: ̀  1,200-1,400 Estimate: ̀  1,100-1,300

141 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 149 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 Madras mint, 1840, S incused, English head (short 
berries, bud leaves (Pridmore# 42). Very Fine neck), 19 berries, two leaves (Pridmore# 45). About 
(cleaned). Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,200-1,400 Estimate: ̀  1,200-1,400

142 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
150 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 

Madras mint, 1840, S incused, English head (short berries, bud leaves (Pridmore# 42). Very Fine 
neck), 35 berries, M raised (Unlisted in Pridmore).Very (cleaned).
Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,200-1,400
Estimate: ̀  1,500-1,800

143 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
151 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 

Madras mint, 1840, S incused, English head (short berries, bud leaves (Pridmore# 42). Very Fine 
neck), 35 berries, M raised (Unlisted in Pridmore). (cleaned).
About Extremely Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,200-1,400
Estimate: ̀  1,500-1,800

144 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 152 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
berries, Crescent, bud leaves (Pridmore# 42). About Calcutta mint, 1840, English head, modified features, 
Very Fine (harshly cleaned). 35 berries, M incused (Unlisted in Pridmore). About 

Very Fine (cleaned).Estimate: ̀  1,100-1,300

Estimate: ̀  1,300-1,500

145 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 153 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
berries, Crescent, bud leaves (Pridmore# 42). Very Calcutta mint, 1840, English head, completely 
Fine (cleaned). modified features, 35 berries (Unlisted in Pridmore). 

Very Fine (cleaned).Estimate: ̀  1,200-1,400

Estimate: ̀  1,300-1,500

146 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 

154 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, berries, Crescent, bud leaves (Pridmore# 42). Very 
Calcutta mint, 1840, Indian head, 35 berries Fine (harshly cleaned).
(Pridmore# 53). About Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,100-1,300
Estimate: ̀  1,300-1,500

147 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, Rupee, 
155 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, ½ Rupee, Calcutta mint, 1840, English head (short neck), 19 

Calcutta mint, 1840, English head, 19 berries berries, Crescent, bud leaves (Pridmore# 42). About 
(Pridmore# 73). About Very Fine (cleaned).Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,100-1,300 Estimate: ̀  1,700-1,900
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156 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, ¼ Rupee, 165 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ½ Rupee, 
Calcutta mint, 1840, English head, 20 berries Calcutta mint, 1840, W.W. incused, 24 berries 
(Pridmore# 98). About Very Fine (cleaned). (Pridmore# 80). About Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,500-1,700Estimate: ̀  1,200-1,400

157 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, ¼ Rupee, 166 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ¼ Rupee, 
Bombay mint, 1840, English head, 20 berries Calcutta mint, 1840, W.W. raised, 10 berries, numeral 
(Pridmore# 102). Very Fine (cleaned). ‘4’ without serif (Pridmore# 105). Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,000-1,200 Estimate: ̀  1,200-1,400

167 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ¼ Rupee, 158 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, ¼ Rupee 
Calcutta mint, 1840, W.W. raised, 10 berries, numeral (2), Bombay mint, 1840, English head, 20 berries 
‘4’ without serif (Pridmore# 105). About Very Fine (Pridmore# 102). About Very Fine to Very Fine 
(cleaned).(cleaned), 2 coins.

Estimate: ̀  800-1,000Estimate: ̀  1,600-1,800

168 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ¼ Rupee, 
159 Victoria Queen, Continuous Legend, Silver, 2 Annas, Calcutta mint, 1840, W.W. raised, 10 berries, numeral 

Calcutta mint, 1841, 16 berries (Pridmore# 115). About ‘4’ without serif (Pridmore# 105). About Very Fine 
Very Fine (cleaned). (cleaned).

Estimate: ̀  400-600 Estimate: ̀  800-1,000

169 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ¼ Rupee, 160 Victoria Queen, Continuous Legend / Divided Legend, 
Calcutta mint, 1840, W.W. raised, 10 berries, numeral Silver, 2 Annas (3), 1841, CL (1) & DL (2), good to 
‘4’ without serif (Pridmore# 105). Fine+ (cleaned).About Very Fine (harshly cleaned), 2 coins.

Estimate: ̀  800-1,000Estimate: ̀  1,200-1,400

170 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ¼ Rupee (2) 
161 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1840, W.W. raised, 10 berries, numeral 

Calcutta mint, 1840, W.W. raised, 28 berries ‘4’ without serif (Pridmore# 105). About Very Fine to 
(Pridmore# 56). Extremely Fine (cleaned). Very Fine (cleaned), 2 coins.

Estimate: ̀  1,200-1,400 Estimate: ̀  1,500-1,700

171 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ¼ Rupee, 162 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, Rupee, 
Madras mint, 1840, W.W.S raised, 10 berries, numeral Madras mint, 1840, W.W.S raised, 28 berries 
‘4’ with serif (Pridmore# 110). About Very Fine (Pridmore# 59). About Extremely Fine (cleaned).
(cleaned).

Estimate: ̀  1,400-1,600
Estimate: ̀  800-1,000

163 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ½ Rupee, 
172 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, 2 Annas, 

Calcutta mint, 1840, W.W. incused, 24 berries 
Madras mint, 1841, S W.W, 9 berries, numeral ‘4’ with 

(Pridmore# 80). About Very Fine (cleaned).
serif (Pridmore# 125). About Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,500-1,700 Estimate: ̀  400-600

164 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, ½ Rupee, 173 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, 2Annas, 
Calcutta mint, 1840, W.W. incused, 24 berries Calcutta mint, 1841, W.W. raised, 9 berries, numeral 
(Pridmore# 80). Fine+ (cleaned). ‘4’ without serif (Pridmore# 121). Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  500-700Estimate: ̀  1,500-1,700
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174 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, 2Annas, 183 Victoria Queen, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1862, A / I 
Calcutta mint, 1841, W.W. raised, 9 berries, numeral / 0 / 0, with Crescent (Pridmore# 66). About Extremely 
‘4’ with serif (Pridmore# 121). Fine+ (cleaned). Fine (cleaned).

Estimate: ̀  400-600 Estimate: ̀  900-1,100

175 Victoria Queen, Divided Legend, Silver, 2Annas, 
184 Victoria Queen, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1862, A / I Calcutta mint, 1841, W.W. raised, 9 berries, numeral 

/ 0 / 0, with Crescent (Pridmore# 66). About Very Fine ‘4’ with serif (Pridmore# 121). About Very Fine 
(cleaned).(cleaned).

Estimate: ̀  800-1,000Estimate: ̀  400-600

176 East India Company, Copper, ½ Pice, Calcutta Mint, 185 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1862, B / 
1853 (Pridmore# 159). Certified by NGS as VF 30 II / 2 / 0 (Pridmore# 71). About Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  500-700 Estimate: ̀  800-1,000

177 East India Company, Copper, ½ Pice, Calcutta Mint, 186 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1862, B / 
1853 (Pridmore# 159). Extremely Fine, Scarce. II / 0 / 3 (Pridmore# 77). Very Fine+ (cleaned).

Estimate: ̀  300-500 Estimate: ̀  1,100-1,300

178 East India Company, Copper, ½ Pice & 1/12 Anna, 187 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1862, A / I 
Madras Mint, 1835 & Calcutta mint 1853 (Pridmore# / 0 / 4 (Pridmore# 78). About Very Fine (cleaned).
159, 161). Very Fine (cleaned), 2 coins.

Estimate: ̀  1,000-1,200
Estimate: ̀  250-500

188 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1862, B / I 
179 East India Company, Copper, 1/12 Anna, Calcutta Mint, 

/ 0 / 4 (Pridmore# 80). About Very Fine (cleaned).
1848 (Pridmore# 163). Very Fine+ (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  900-1,100Estimate: ̀  500-700

189 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1862, B / 
II / 0 / 4 (Pridmore# 81). About Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  900-1,100

180 Victoria Queen, Silver, Rupee, Madras mint, 1862, B / II 
/ 0 / 0, with enclosed frame effect (Pridmore# 57). 

190 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1862, A / 
Extremely Fine.

II / 0 / 10 (Pridmore# 93). Very Fine+, (cleaned).
Estimate: ̀  850-1,100

Estimate: ̀  1,000-1,200

181 Victoria Queen, Silver, Rupee, Madras mint, 1862, B / II 
191 Victoria Queen, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1862, / 0 / 0, with enclosed frame effect (Pridmore# 57). 

B1 / II (Pridmore# 258). Extremely Fine (cleaned), Fine+.
Scarce.

Estimate: ̀  800-1,000
Estimate: ̀  2,500-2,800

182 Victoria Queen, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1862, A / 
192 Victoria Queen, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1862, II (b) / 0 / 0, three Pineapple type (Pridmore# 63). 

B1 / II (Pridmore# 258). About Very Fine (cleaned).About Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,400-1,600Estimate: ̀  800-1,000

British India (AD 1858 to 1947)
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193 Victoria Queen, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1862, A 203 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1877, 
/ I (Pridmore# 376). Very Fine (cleaned), edge knocks. A3 / II / dot (Unlisted in Pridmore). About Extremely 

Fine (cleaned).
Estimate: ̀  700-900

Estimate: ̀  1,000-1,200

194 Victoria Queen, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1862, A 
204 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1877, / I (Pridmore# 377). About Very Fine (cleaned).

A3 / I / dot (Pridmore# 150). About Very Fine (cleaned).
Estimate: ̀  600-800

Estimate: ̀  900-1,100

195 Victoria Queen / Empress, Silver, Rupee (3), Calcutta 
205 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1878, mint, 1874, 1875, A1 / I / no mm & Bombay mint 1880, 

A1 / I / no mint mark (Pridmore# 116). Very Fine+ A3 / I / dot (Pridmore# 112, 113, 156). About Very Fine 
(cleaned).to Very Fine (cleaned), 3 coins.

Estimate: ̀  1,000-1,200Estimate: ̀  3,000-3,300

206 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1879, 196 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1874, A2 / 
A1 / I / C incused (Pridmore# 117). Very Fine+ II / no dot (Pridmore# 142). About Very Fine (cleaned).
(cleaned).

Estimate: ̀  900-1,100
Estimate: ̀  1,000-1,200

197 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1875, C1 / 
207 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1879, II / no dot (Pridmore# 144). Very Fine (cleaned), Scarce.

A3 / I / dot (Pridmore# 154). Very Fine (cleaned).
Estimate: ̀  1,200-1,400

Estimate: ̀  850-1,100

198 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1875, A2 / 
208 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1880, 

II / no dot (Pridmore# 145). About Very Fine (cleaned), 
A3 / IV / dot (Unlisted in Pridmore). Very Fine (cleaned).

Scarce.
Estimate: ̀  850-1,100

Estimate: ̀  1,000-1,200

209 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1880, 
199 Victoria Queen, Silver, Rupee, Bombay mint, 1875, A2 / A1 / I / C incused (Pridmore# 118). Very Fine (cleaned).

II / dot (Pridmore# 146). Very Fine (cleaned).
Estimate: ̀  900-1,100

Estimate: ̀  900-1,100

210 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1882, 
200 Victoria Queen, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1876, A1 / A3 / I / dot (Pridmore# 160). Very Fine+ (cleaned).

I / no mint mark (Pridmore# 114). Very Fine (cleaned).
Estimate: ̀  900-1,100

Estimate: ̀  900-1,100

211 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1883, 
201 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1877, A1 / I / C incused (Pridmore# 122). Very Fine (cleaned).

A1 / I / no mint mark (Pridmore# 115). Very Fine+ 
Estimate: ̀  900-1,100(cleaned).

Estimate: ̀  900-1,100

212 Victoria Empress, Silver, Rupee (2), Calcutta mint, 
1883, A1 / I / C incused & 1888, C3 / I (i) / C incused 

202 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1877, (Pridmore# 122, 129). Very Fine to Very Fine+ (cleaned), 
A3 / II / dot (Unlisted in Pridmore). Very Fine (cleaned). 2 coins.

Estimate: ̀  850-1,100 Estimate: ̀  2,300-2,500
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213 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1883, 223 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1890, 
A3 / I / B raised (Pridmore# 164). About Very Fine C2 / I / B incused (Pridmore# 178). Extremely Fine+.
(cleaned). Estimate: ̀  850-1,100

Estimate: ̀  850-1,100

224 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1892, 
C2 / I (ii) / B incused (Pridmore# 181). About Extremely 

214 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1884, Fine.
A3 / I / B raised (Pridmore# 167). Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,000-1,200
Estimate: ̀  900-1,100

225 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1893, 
C2 / I (ii) / B incused, traces of numeral ‘2’ seen below 215 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1884, 
numeral ‘3’ (Pridmore# 182). About Very Fine, A1 / I / C incused (Pridmore# 123). About Very Fine 
(cleaned), Rare.(cleaned).

Estimate: ̀  2,500-2,700Estimate: ̀  800-1,000

226 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1893, 216 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1885, 
C2 / I (ii) / B incused (Pridmore# 182). Fine+, (cleaned).A1 / I / C incused (Pridmore# 124). Very Fine+ 

(cleaned). Estimate: ̀  800-1,000

Estimate: ̀  850-1,100

227 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1893, 
C2 / I (ii) / B incused (Pridmore# 182). About Fine, 217 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1885, 
(cleaned).A3 / IV / dot (Unlisted in Pridmore). Fine+ (cleaned).

Estimate: ̀  800-1,000Estimate: ̀  1,200-1,400

228 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1897, 
218 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1885, C2 / I (ii) / B incused, ex mount (Pridmore# 183). About 

A3 / I / B raised (Pridmore# 169). About Very Fine Very Fine, (cleaned).
(cleaned). Estimate: ̀  5,000-5,500

Estimate: ̀  850-1,100

229 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1898, 
219 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1886, C2 / I(ii) / B incused, last numeral ‘8’ struck on ‘4’ 

C2 / I (i) / C incused, mule (Unlisted in Pridmore). (Pridmore# 184). Fine+ (cleaned), Very Rare.
Planchet flaw on obverse, Very Fine (cleaned). Estimate: ̀  1,400-1,600

Estimate: ̀  1,600-1,800

230 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1898, 
220 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1886, C2 / I(ii) / B incused (Pridmore# 184). About Very Fine 

C2 / I / B incused (Pridmore# 171). Very Fine (cleaned). (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  1,400-1,600Estimate: ̀  850-1,100

231 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1900, 221 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1887, 
C3 / I (i) / C incused (Pridmore# 138). Very Fine C3 / I (i) / C incused (Pridmore# 128). About Extremely 
(cleaned).Fine (cleaned).

Estimate: ̀  900-1,100Estimate: ̀  1,200-1,400

232 Victoria Empress, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1901, 222 Victoria Empress, Silver, Rupee, Bombay mint, 1889, 
C3 / I (i) / C incused (Pridmore# 139). About Extremely C2 / I / B incused (Pridmore# 177). Very Fine+, 
Fine.(cleaned).

Estimate: ̀  1,100-1,300Estimate: ̀  850-1,100
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233 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Calcutta mint, 1882, 242 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Calcutta mint, 1897, 
A / I / C incused (Pridmore# 266). About Very Fine A / I / C incused (Pridmore# 280). About Very Fine 
(cleaned), Rare. (cleaned).

Estimate: ̀  1,500-1,800Estimate: ̀  2,800-3,200

243 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Calcutta mint, 1898, 
234 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1882, A / I / C incused (Pridmore# 281). About Very Fine 

B2 / II / dot (Pridmore# 290). Very Fine (harshly (cleaned).
cleaned).

Estimate: ̀  1,500-1,800
Estimate: ̀  3,000-3,300

244 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1899, 
A / I / B incused inverted (Pridmore# 307). About 235 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1882, 
Extremely Fine.A / II / dot (Pridmore# 291). About Very Fine (cleaned).

Estimate: ̀  1,200-1,400Estimate: ̀  2,000-2,200

245 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1899, 
236 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1888, A / I / B incused inverted (Pridmore# 307). About Very 

A / II / B raised (Pridmore# 298). About Very Fine Fine.
(cleaned).

Estimate: ̀  800-1,000
Estimate: ̀  2,000-2,200

246 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1899, 
237 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee & ¼ Rupee, Bombay A / I / B incused inverted (Pridmore# 307). Very Fine.

mint, 1889, A / II / B raised & Bombay mint, 1889, C / II Estimate: ̀  800-1,000
/ B incused (Pridmore# 299, 423). Very Fine to About 
Extremely Fine, Scarce, 2 coins.

Estimate: ̀  2,500-2,700 247 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1899, 
A / I / B incused inverted (Pridmore# 307). Very Fine 
(cleaned).

238 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1892, Estimate: ̀  800-1,000
A / I / B incused (Pridmore# 302). About Very Fine 
(cleaned), Scarce

248 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1877, Estimate: ̀  1,800-2,200
B / I / dot (Pridmore# 409). Fine+ (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  600-800

239 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1893, 
A / I / B incused (Pridmore# 303). About Very Fine 
(cleaned). 249 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1882, 

C / II / C incused (Pridmore# 387). About Extremely Estimate: ̀  1,500-1,800
Fine, Rare.

Estimate: ̀  2,200-2,500

240 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Bombay mint, 1894, 
A / I / B incused (Pridmore# 304). About Very Fine 

250 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1883, (cleaned), Scarce
B / I / dot (Pridmore# 415). Fine+ (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  1,800-2,200
Estimate: ̀  1,100-1,300

241 Victoria Empress, Silver, ½ Rupee, Calcutta mint, 1896, 
A / I / C incused (Pridmore# 279). About Very Fine 251 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1884, 
(cleaned). B / I / B raised (Pridmore# 416). About Very Fine 

(cleaned), Scarce.
Estimate: ̀  1,500-1,800

Estimate: ̀  1,100-1,300
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252 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1885, 262 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1897, 
B / I / B raised (Pridmore# 418). Fine+ (cleaned). C / I / B incused (Pridmore# 430).  About Very Fine 

(cleaned).Estimate: ̀  800-1,000
Estimate: ̀  600-800

253  Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Bombay mint, 1887, 
C / II / B raised (Pridmore# 420). About Very Fine 263 Victoria Queen, Silver, 2 Annas (2), Calcutta & Bombay 
(cleaned). mints, 1862, A / I (Pridmore# 485, 486). About Very Fine 

to Very Fine (cleaned), 2 Coins.Estimate: ̀  800-1,000

Estimate: ̀  750-950

254 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee (4), CM, 1886, BM, 
1887, CM, 1890 & CM, 1894 (Pridmore# 391, 420, 395, 264 Victoria Queen / Empress, Silver, 2 Annas (4), Bombay 
399). Fine+ to Very Fine, 4 coins. mint, 1874, 1891, 1894 & 1896 (Pridmore# 516, 546, 

549, 550). Very Fine to Very Fine+ (cleaned), 4 coins.Estimate: ̀  2,400-2,600

Estimate: ̀  1,500-1,700

255 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1888, 
C / II / no mint mark (Pridmore# 393). Very Fine 265 Victoria Queen, Silver, 2 Annas (3), Calcutta mint (2), 
(cleaned). 1875, A / I & Bombay mint 1875, A / I (Pridmore# 489, 

517). Fine+ to About Extremely Fine (cleaned), 3 Coins.Estimate: ̀  1,100-1,300

Estimate: ̀  1,100-1,300

256 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1893, 
C / II / C incused (Pridmore# 398). Deep scratch on 266 Victoria Queen, Silver, 2 Annas, Calcutta mint, 1876, A / 
reverse, otherwise About Very Fine (cleaned). I (Pridmore# 490). About Very Fine (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  700-900 Estimate: ̀  400-600

257 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1893, 
267 Victoria Empress, Silver, 2 Annas, Bombay mint, 1877, 

C / II / C incused (Pridmore# 398). Very Fine+ 
A / I / dot (Pridmore# 520). Very Fine (cleaned), Scarce.

(cleaned).
Estimate: ̀  500-700Estimate: ̀  900-1,100

268 Victoria Empress, Silver, 2 Annas, Bombay mint, 1877, 258 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1893, 
B / II / dot on tip of top flower (Unlisted in Pridmore). C / II / C incused (Pridmore# 398). Very Fine (cleaned).
About Very Fine (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  800-1,000
Estimate: ̀  1,000-1,200

259 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1894, 
269 Victoria Empress, Silver, 2 Annas, Calcutta mint, 1881, C / II / C incused (Pridmore# 399). Very Fine+ 

B / II / C incused (Pridmore# 496). About Very Fine (cleaned).
(cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  700-900
Estimate: ̀  800-1,000

260 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee, Calcutta mint, 1894, 
270 Victoria Empress, Silver, 2 Annas, Bombay mint, 1881, C / II / C incused (Pridmore# 399). Fine (cleaned).

B / II / dot (Pridmore# 524). About Very Fine (cleaned), 
Estimate: ̀  500-700

Scarce.

Estimate: ̀  700-900

261 Victoria Empress, Silver, ¼ Rupee (2), Calcutta mint, 
1896, C / II / C incused & Bombay mint, 1897, C / I / B 

271 Victoria Empress, Silver, 2 Annas, Bombay mint, 1882, incused (Pridmore# 400, 430).  About Very Fine to Very 
A / I / dot (Pridmore# 525). Fine+ (cleaned).Fine+ (cleaned), 2 coins

Estimate: ̀  900-1,100Estimate: ̀  1,600-1,800
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272 Victoria Empress, Silver, 2 Annas (2), Calcutta mint, 280 Victoria Empress, Copper, ½ Anna, Calcutta mint, 1877, 
1882, B / II / C incused (Pridmore# 497). About Very bust C, flat top of numeral ‘1’ (Pridmore# 585). About 
Fine to Very Fine+ (cleaned), Scarce, 2 coins. Very Fine (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  500-700Estimate: ̀  1,700-1,900

281 Victoria Queen, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1862, A 
273 Victoria Empress, Silver, 2 Annas (2), Calcutta mint, / I, diameter 26.12 mm (Pridmore# 600). About Very 

1883, B / II / C incused & Bombay mint 1883 A / I / dot Fine (cleaned), Very Rare.
(Pridmore# 498, 529). Fine to About Very Fine (cleaned), 

Estimate: ̀  500-700Scarce, 2 coins.

Estimate: ̀  1,500-1,700

282 Victoria Queen, Copper, ¼ Anna, Madras mint, 1862, A / 
I, diameter 25.35 mm (Pridmore# 604). About UNC, 

274 Victoria Empress, Silver, 2 Annas, Bombay mint, 1883, Scarce.
B / II / dot (Pridmore# 530). Very Fine (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  500-700
Estimate: ̀  1,200-1,400

283 Victoria Empress, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1886, 
bust B, reverse; leaves below numeral ‘1’ & ‘6’ 275 Victoria Empress, Silver, 2 Annas, Bombay mint, 1885, 
(Pridmore# 641). Almost UNC, Rare.A / I / B raised (Pridmore# 537). About Very Fine 

(cleaned), Rare. Estimate: ̀  900-1,100

Estimate: ̀  1,000-1,200

284 Victoria Empress, Copper, ¼ Anna, Bombay mint, 1886, 
bust B, reverse; leaves below numeral ‘1’ & ‘6’ 276  Victoria Empress, Silver, 2 Annas (5), CM, 1886, B / II / 
(Pridmore# 641). Almost UNC, Rare.C incused, BM, 1887, B / II / B incused, CM, 1888, B / 

II / no mm, CM, 1889, B / II / C incused, & BM, 1890, B Estimate: ̀  900-1,100
/ II / B incused. (Pridmore# 501, 540, 503, 542, 545). 
Fine+ to About Very Fine (cleaned), 5 coins.

Estimate: ̀  1,300-1,500 285 Victoria Empress, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1894, 
bust B, reverse; leaf below center of year (Pridmore# 
627). Extremely Fine.

Estimate: ̀  400-600277 Victoria Empress, Silver, 2 Annas (7), CM, 1892, B / II / 
C incused, BM, 1892, B / II / B incused, CM, 1895 B / II 
/ C incused, BM, 1897, B / II / B incused, CM, 1897, B / 
II / C incused (2), CM, 1901, B / II / C incused 

286 Victoria Empress, Copper, ¼ Anna, Calcutta mint, 1901, 
(Pridmore# 507, 547, 510, 551, 512, 515). Fine+ to Very 

bust B, reverse; leaf below center of year (Pridmore# 
Fine+ (cleaned), 7 coins.

634). Extremely Fine.
Estimate: ̀  1,600-1,800 Estimate: ̀  500-700

278 Victoria Queen, Copper, ½ Anna, Bombay mint, 1862, 287 Victoria Empress, Copper, ½ Pice (3), Calcutta mint, 
bust A, slanting top of numeral ‘1’ (Pridmore# 578). 1895, 1898, 1901 (Pridmore# 728, 731, 734). Very Fine 
Very Fine (cleaned), Scarce. to Very Fine+, 3 coins.

Estimate: ̀  500-700 Estimate: ̀  950-1,200

279 Victoria Queen, Copper, ½ Anna (2), Madras mint, 1862, 288 Victoria Queen / Empress, Copper, 1/12 Anna (6), CM, 
bust A, slanting top of numeral ‘1’ (Pridmore# 577). 1876, bust A, diameter 17.40 mm, BM, 1877, bust A, 
About Very Fine to About Extremely Fine (cleaned), 2 BM, 1883, bust A (2), CM, 1886, bust B (2) (Pridmore# 
coins. 785, 808, 811, 791). Very Fine to Extremely Fine+, Rare, 

6 coins.Estimate: ̀  1,000-1,200
Estimate: ̀  1,100-1,250
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289 Edward VII, Silver, Rupee, Bombay mint, 1906, B 299 George V, Silver, ½ Rupee (5), Bombay mint, 1936, dot 
incused, dot (Pridmore# 202). Extremely Fine. (Pridmore# 350). Very Fine (cleaned), 5 coins.

Estimate: ̀  750-950 Estimate: ̀  2,000-2,200

290 Edward VII, Silver, Rupee, Bombay mint, 1907, B 300 George V, Cupro-nickel, 2 Annas (2), Calcutta mint, 
incused, dot (Pridmore# 203). Very Fine (cleaned). 1933 & 1934, no dot (Pridmore# 891, 892). Very Fine for 

the type, Scarce, 2 coins.Estimate: ̀  700-900

Estimate: ̀  1,000-1,200

291 Edward VII, Silver, ¼ Rupee (7), Calcutta mint, 1904, 
1906, 1907 (2), 1908 & 1910 (2) (Pridmore# 433, 435, 

301 George VI, Silver, Rupee, Bombay mint, 1940, A / I / 
436, 437, 439). About Very Fine to Very Fine, 7 coins. odot, reverse rotated at 3  clock (Pridmore# 237). Very 

Estimate: ̀  1,600-1,800 Fine (cleaned), Scarce.

Estimate: ̀  2,500-2,700

292 Edward VII, Silver, 2 Annas (10), Calcutta mint, 1903, 
1904 (3), 1907 (5) & 1910 (Pridmore# 556, 557, 560, 

302 George VI, Silver, Rupee, Bombay mint, 1943, large 563). About Very Fine to Very Fine, 10 coins.
head, small ‘3’ (Pridmore# 242). Very Fine (cleaned), 

Estimate: ̀  2,000-2,200 Scarce.

Estimate: ̀  1,500-1,700

293 George V, Silver, Rupee, ½ Rupee, ¼ Rupee & 2 Annas, 
BM, 1919, CM, 1922, CM 1934 & CM, 1912 
(Pridmore# 225, 325, 452, 565). About Very Fine to 303 George VI, Silver, ½ Rupee, Calcutta mint, 1939, no dot, 
About Extremely Fine (cleaned), 4 coins. head type II (Pridmore# 364). About Extremely Fine 

(cleaned), Scarce.Estimate: ̀  1,800-2,200
Estimate: ̀  900-1,100

294 George V, Silver, Rupee, Bombay mint, 1918, dot 
(Pridmore# 224). Very Fine+ (cleaned). 304 George VI, Silver, ½ Rupee (2), Bombay & Calcutta 

mints, 1939, head type I (Pridmore# 352, 363). Estimate: ̀  700-900
Extremely Fine to About UNC, 2 coins.

Estimate: ̀  1,200-1,400
295 George V, Silver, Rupee, Calcutta mint, 1919, no dot 

(Pridmore# 215). Extremely Fine.

Estimate: ̀  700-900 305 George VI, Silver, ½ Rupee (2), Bombay mint, 1939, 
dot, head type I (Pridmore# 352). Extremely Fine to 
About UNC, 2 coins.

296 George V, Silver, Rupee, Bombay mint, 1922, dot Estimate: ̀  1,000-1,200
(Pridmore# 228). Very Fine+ (cleaned).

Estimate: ̀  1,500-1,700

306 George VI, Silver, ½ Rupee (2), Bombay mint, 1938, 
dot, head type I (Pridmore# 351). Extremely Fine to 
About UNC, 2 coins.297 George V, Silver, ½ Rupee, Calcutta mint, 1916, no dot 

(Pridmore# 323). About UNC. Estimate: ̀  1,600-1,800
Estimate: ̀  600-800

307 George VI, Cupro-nickel, 2 Annas, Calcutta mint, 1939, 
298 George V, Silver, ½ Rupee (3), Calcutta mint, 1927, no no dots by date, head type II, Planchet flaw on 

dot & Bombay mint, 1928, dot (2) (Pridmore# 330, 349). obverse (Pridmore# 905). About Extremely Fine, 
About Very Fine to Very Fine (cleaned), 3 coins. Scarce.

Estimate: ̀  1,100-1,250 Estimate: ̀  1,500-1,700
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Paper Money

(AD 1700 to present)

Republic of India

308 1 Rupee Set, Set of 56 Different Notes: Complete 
collection of all the 56 types of notes right from 1950-
1994 (Except the first note, L.K. Jha - B, and the 1964 
Note). All are UNC, Rare as a set of 56 notes

Estimate: ̀  6,000-6,500

309 100 Rupees, Signed by HVR Iyengar, Hira Kund Dam on 
rev, Serial numbers in Red, AA58. Fine+, Scarce.

Estimate: ̀  1,500-2,000

310 100 Rupees, Signed by PC Bhattacharya, Hira Kund 
Dam on rev, Serial numbers in Red, AB29. Fine+, Scarce

Estimate: ̀  1,500-2,000

End of Auction
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We welcome you as a bidder to Rajgor's saleroom. This easy 
guide will facilitate you in buying at the Rajgor's. Identification documents for yourself and the other party, 
Kindly note that all properties auctioned at Rajgor's are subject together with a signed letter from the client authorizing the 
to Important Notices, Conditions of Sale and to Reserves as bidder to act on the client's behalf. The authorization form 
printed in the catalogue and/or as listed on the website, does not apply to payment.
www.Rajgors.com. 

Registered Buyers can bid in four ways. All are simple and 
straight-forward:  Before you can bid on a property, you must register as a Bidder 

for the sale. 

After you've registered with your photo ID, and picked up 
your paddle, the real fun begins. In the saleroom, the 

To bid in an auction, all prospective buyers must register with 
auctioneer will announce bids in ascending order of lots. If 

Rajgor's in advance. Buyers can bid in their individual 
the item and price are right, raise your paddle. Continue 

capacity or on behalf of a corporate or other entity.
until you're the only bidder remaining or you have reached 

If this is your first time bidding at Rajgor's, you will need to fill up to your maximum limit on that particular lot. The 
the Registration form and the following documents in order to auctioneer will then bring down the gavel and you'll feel a 
facilitate your registration: rush of excitement. It's yours. You've won the auction and 

your are the new proud owner of it! 

1. Copy of PAN Card, 

The Bidders who do not wish to be present in the saleroom, 2. Bank Statement of the latest month, and
or those unable to attend the auction in person can make 

3. An address proof (Adhar Card, telephone, electricity, arrangements with Rajgor's to bid on the telephone. We 
driving license or passport). will call you from the saleroom when your lot is 

approaching and will bid on your behalf. 

1. Copy of PAN Card, 

2. Bank Statement of the latest month, Bidders may also choose to submit their Absentee Bids or 
Written Bids which the auctioneer will execute on their 3. A copy of the Certificate of Incorporation, 
behalf during the auction. Please note that absentee bids 

4. An address proof (telephone or Electricity) bearing the should indicate the maximum limit per lot excluding the 
same address as on the form, buyer's premium. The auctioneer will try and buy the lot at 

5. Copy of VAT / TIN registration certificate, and the lowest possible price above or at the reserve for the 
specified lot. 6. A Board Resolution authorizing the selected 

representative of the Company to bid in the auction on its 
behalf and bind the Company, together with photo 
identification of such representative. 

A registered buyer can bid Online on the website, 
www.Rajgors.com till a given time limit. The Online 
bidding ends before the beginning of the sale in the 
saleroom. However, a buyer leading in an Online bid may 1. Copy of PAN Card, 
get outbid in the saleroom. The highest bidder in the 

2. Bank Statement of the latest month, saleroom will be considered as the final winner of the lot. 
3. Trust deed or extract from register in the country of 

establishment, 
We would like to remind our bidders that Rajgor's does not 

4. An address proof (telephone or Electricity) bearing the accept payment from third parties, including agents, and that 
same address as on the form, invoice names and addresses cannot be changed after the sale. 

5. A Trust Resolution authorizing the selected representative If you are bidding on behalf of someone else or using another 
of the organization to bid in the auction on its behalf and vehicle to pay, then that party is our client and as such will need 
bind the organization, together with photo identification of to be registered as the bidder.
such representative. 

Agents Acting on behalf of other Parties

3. What are Bidding Methods? 
1. How to Buy at Rajgor's? 

Bidding at the Saleroom 

2. What is Registration? 

Individuals

Bidding on Telephone 

Corporate Clients 

Absentee Bids 

Online Bidding  

Trusts and Foundations

Easy to buy at Rajgor's
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4. What is a Price Estimate?  

5. How to Pay?  

6. What is Transfer of Ownership? 

should have been wrongly described in any material 
aspect, the buyer may reject the same, provided that he 

 The estimate figures for each lot are the Auctioneer's shall have given notice of intention to do so and shall have 
estimation of an expected price only. These estimates are returned the same to the Auctioneer within seven (7) days 
not representative of a reserve price and are published by from the day of the sale. Under no circumstances will the 
the Rajgor's as a guide to buyers. Bidders may bid at or Auctioneer be liable for any costs, expenses or damages 
within the estimate, or above the estimate, however, bids incurred by the buyer in respect of any lot, including, but 
which are less than the lower estimate will not be not limited to, loss of any kind of profit whatsoever.
considered by the Auctioneer. Estimates are only 
indicative prices, and do not include buyer's premium or 
any taxes, which will be additional.

All successful bidders will require putting down a deposit 
All lots are sold subject to a reserve unless specifically of 10% of the Hammer Price, either in cash or debit/credit 
indicated otherwise. All reserves are kept confidential. A card (subject to a fee of 2%) to guarantee their purchase. 
Reserve is a confidential price or bid below which the Non-payment of all balance payments within 7 days post 
Auctioneer will not sell an item or will re-purchase on sale would lead to forfeiture of the deposit. 
behalf of the Consignor or for the Rajgor's Auctions. The 

Invoices will be mailed to the address indicated on the Auctioneer reserves the right to place bids on behalf of the 
registration form and a  PDF copy on the email address consignor up to the amount of a reserve price established 
provided. Any change to the invoicing / shipping address by the consigner. Therefore, any bids below the reserve 
as given on the registration form should be communicated will not be considered by the auctioneer to be a 'selling 
to Rajgor's within 24 hours of the auction. The payment price'.
should be made to Rajgor's within 7 days of the auction. 

Lots are usually opened for bidding in the saleroom, at the 
Domestic Buyers can make their payments through current highest Bid, if any, received during the Online 
cheques, demand drafts and wire transfers. International Bidding on the website, www.Rajgors.com. The Bids are 
buyers can pay through wire transfers. Invoices will be increased in increments of approximately 10%. Any 
raised in Indian Rupees. International buyers who have absentee bids that do not meet a standard bidding 
wire transferred money from an overseas bank account are increment will be rounded down to the previous one. All 
exempted from paying VAT on the hammer price if the increments are solely at the discretion of the auctioneer.
work is directly exported by Rajgor's through a licensed 

The final price payable for every lot will be the Hammer shipper, with the appropriate and required documentation. 
Price (the price at which the auctioneer's hammer falls) However, Service tax will still be applicable on the buyer's 
plus a Buyer's Premium of 12.50%, plus applicable taxes, premium, even if the lot is exported out of the country. 
as described below: 

Cheques and demand drafts should be made out in the 
All lots are subject to a 12.50% Buyer's Premium which name of Numismatic Guarantee Service of India Pvt. 
will be added to the Hammer Price of each lot sold. This Ltd. Cheques should be drawn on a local Mumbai bank 
12.50% Buyer's Premium will be subject to Service Tax at account only. For outstation payments, buyers must send 
12.36% making the final Premium at 14.04% only demand drafts, payable at Mumbai or should directly 
(Government taxes are subject to revisions from time to deposit their cheques in the Rajgor's account in a nearby 
time). branch of their city. 

A Value Added Tax (VAT) will be applicable on the 
Hammer Price of each work (excluding the Buyer's 
Premium). VAT will be charged at the rate applicable on For all lots (antiquities) in the auction that are registered 
each object at the time of the auction. with the Archaeological Survey of India, the buyer will be 

required to follow the process of transferring ownership 
Companies and other parties who are registered dealers from the seller to their name. As agent for the seller, 
outside of the state of Maharashtra and eligible for 2% Rajgor's is obligated to ensure that the registration and 
CST (instead of VAT) must provide Rajgor's with the transfer process are completed in accordance with the 
required documentation and relevant forms. Antiquities and Art Treasures Act, 1972 (AAT Act). 

All lots will be on view prior to the sale. Lots are sold as Once payment has been received in full by the Rajgor's, the 
shown with all faults, imperfections and errors of transfer process begins. The property will remain with the 
description. Neither the Auctioneer nor the seller shall Rajgor's for the duration of the transfer process, and will be 
give warranty to any buyer in respect of any lot, or be liable handed over to the buyer upon completion. 
for any fault, absence or error of description. All 
statements as to the items sold, whether made in Rajgor's will not be responsible for any delays in the 
catalogues, during the course of the auction, or otherwise registration or transfer process. While Rajgor's will assist 
are statements of opinion only, and are not and shall not be with the process, buyers are solely responsible for 
taken to be statements or representations of fact. The communicating with the ASI and ensuring that the 
Auctioneer reserves the right in forming his opinion, to Registration / Transfer Certificate is received by them 
consult and rely upon any expert or authority considered safely and accurately.
by him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot 
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All charges, if any, associated with the registration and 
transfer process will be borne by the buyer.

Kindly note that the name on the invoice and the name on 
the registration certificate will need to be one and the 
same.
All antiquities registered with the Archaeological Survey 
of India, or that are over a hundred years old, or are 
National Treasures or a certain works that are over 75 years 
old, whether specifically indicated in the catalogue or 
otherwise, are Not Exportable out of India as per the 
regulations of the Antiquities and Art Treasures Act, 1972 
(AAT Act), and cannot be taken out of India. Rajgor's have 
taken all efforts to determine such lots but do not take 
responsibility for any lack of information or oversight.

Rajgor's can arrange for local delivery in Mumbai and 
shipping within India and internationally (subject to 
provisions of the AAT Act) at the buyer's expense. The 
shipping and handling cost will be on a Cost-Insurance-
Freight (CIF) basis unless instructed otherwise. If Rajgor's 
organizes delivery even within Mumbai, transit insurance 
is mandatory.
Shipping instructions should be clearly completed on the 
form provided with the invoice, and should be sent back at 
the earliest. Shipping estimates are available on request. 
Any purchased lots not collected or shipped within 14 days 
of the auction will be moved to professional storage, at the 
buyer's expense.
Any lots exported from India will be done in compliance 
with the export and foreign exchange laws of the country. 
While Rajgor's will assist with both shipping and export, it 
is the buyer's responsibility to be aware of all export 
regulations and obtain any necessary licenses or 
permissions.
All purchases must be collected or shipped within 30 days 
of the auction, subject to the registration process. No 
works will be delivered or shipped before all payments for 
purchases, shipping and insurance have been completed.
Rajgor's reserves the right to cancel a sale if payment is not 
received within 7 days of the auction.
Happy Bidding … 

7. How to Collect?  
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Conditions of Sale 
1) This is a public auction sale conducted by Mumbai based licensed 

auctioneer, Rajgor's Auctions of NGS of India Pvt. Ltd. (hereinafter 
referred to as "Auctioneer"). Bidding in this Auction constitutes 
acceptance by you (the "Bidder") of all the conditions of sale stated 
herein. Bidders may include consignors who may bid and purchase lots in 
the Auction consigned by the consignor or by other consignors pursuant to 
their consignment agreement. The Auctioneer reserves the right to include 
in any auction sale its own material. Bidder acknowledges and agrees that 
the Auctioneer may not be required to pay a Buyer`s Premium, or other 
charges that other Bidders may be required to pay and may have access to 
information concerning the lots that is not otherwise available to the 
public. Any claimed conflict of interest or claimed competitive advantage 
resulting there from is expressly waived by all participants in the Auction. 
The Buyer is the Bidder who makes the highest bid accepted by the 
Auctioneer, and includes the principal of any Bidder acting as an agent. In 
the event of any dispute regarding the Bidders, the Auctioneer shall have 
absolute discretion to determine the dispute or may re-sell the disputed lot. 

2) The Rajgor's Auctions reserve the right to postpone or cancel the auction 
without notice in its sole discretion. Any lot/s may be withdrawn by 
Auctioneer without notice prior to its being opened for bidding. The 
Auctioneer or Consignor shall not be liable for any costs or damages 
arising from either the withdrawn of material at the auction or the delay or 
cancellation of the auction.

3) The Auctioneer shall have absolute discretion to divide any lot, to 
combine any lots, or to withdraw lots from the sale without giving any 
reasons. The bidding shall be regulated at the absolute discretion of the 
Auctioneer who shall have the right to refuse any bid/s.

4) The estimate figures for each lot are the Auctioneer's estimation of an 
expected price only. These estimates are not representative of a reserve 
price and are published only as a guide to buyers. Bidders may bid at or 
within the estimate, or above the estimate, however, bids which are less 
than the lower estimate will not be considered by the Auctioneer.

5) Lots may carry a Reserve. A Reserve is a confidential price or bid below 
which the Auctioneer will not sell an item or will re-purchase on behalf of 
the Consignor or for the Rajgor's Auctions. The Auctioneer reserves the 
right to place bids on behalf of the consignor up to the amount of a reserve 
price established by the consigner. 

6) The Auctioneer acts solely as an agent and shall not be responsible for any 
default either by the buyer or by the seller or for any action or claim 
which may arise in respect of any lot.

7) The bids will be opened for bidding in numerical order. In the event that 
bids for the same amount are received for the same lot, the winning bid 
will be the earliest received. The decision of the Auctioneer as to identity 
of the winning bidder shall be final.

8) Only a registered member is allowed to bid in the auction. Each auction 
requires a new registration. Registration process may require your Client 
ID and/or you may be required to fill a registration form with your address, 
telephone number, and signature, after which you will be allotted a 
numbered paddle to bid. First-time bidders may be asked to provide 
references and/or a refundable Security Money Deposit and/or show a 
government-issued picture ID before the start of the auction, subject to the 
Auctioneer's sole discretion. Any person submitting bids on behalf of a 
corporation or any other person / persons, agrees to be personally liable for 
full payment of the invoice. The Auctioneer reserves the right to prevent 
those bidders to take a part in auction who have not paid their previous 
bills. In case of a default of payment by the bidders, their Security Money 
Deposit will be forfeited and will not be returned. 

9) Bidding commissions for anyone unable to attend the auction in person 
may be carried out by the Auctioneer without charge, in strict confidence. 
But "BUY" commissions will only be accepted, solely at the absolute 
discretion of the Auctioneer. No bids will be accepted from Minors. Bids 
lower than lower estimate will not be accepted. 

10) Auctioneer shall make maximum efforts to properly enter and execute 
bids received by E-mail, Fax or by other means. However, Auctioneer 
shall not be liable for any errors for incorrectly entered or incorrectly 
executed bids. Bidders are responsible for their bids including any errors 
they may make in placing bids. Auctioneer reserve the right to refuse and 
reject unsigned bid sheet.

11) Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of 
description. Neither the Auctioneer nor the seller shall give warranty to 
any buyer in respect of any lot, or be liable for any fault or error of 
description. All statements as to the items sold, whether made in 
catalogues, during the course of the auction, or otherwise are statements of 
opinion only, and are not and shall not be taken to be statements or 
representations of fact. The Auctioneer reserves the right in forming his 
opinion, to consult and rely upon any expert or authority considered by 
him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been 

wrongly described in any material aspect, the buyer may reject the same, 
provided that he shall have given notice of intention to do so and shall 
have returned the same to the Auctioneer within seven (7) days from the 
day of the sale. Under no circumstances will the Auctioneer be liable for 
any costs, expenses or damages incurred by the buyer in respect of any lot, 
including, but not limited to, loss of any kind of profit whatsoever. 

12) Bidders are advised to scrutinize the lots they bid for. Buyers must 
satisfy themselves as to the accuracy of their purchases at the time of 
delivery. The Auctioneer cannot be held responsible for any discrepancy 
which might be discovered after the lots have been removed from their 
original packing. 

13) Each lot shall be at the buyer's risk from the fall of the hammer. 
14) Delivery is against payment in full. Delivery of the items may be made 

on the following day after receiving full payment of the purchase price. 
15) The Purchase price shall be the sum of winning bid and a buyer's premium 

of , has to be paid by the purchaser. The total 
Invoice amount shall be paid in full prior to delivery of the lot within 7 
days of the date of invoice. The Auctioneer reserves the right to charge the 
interest at the rate of 2% per month for the overdue amount. 

16) Payment shall be by cash in Indian Rupees or by cheques / DD drawn on 
Indian banks. The purchase price shall be paid upon delivery of the lot or 
receipt of Invoice for the lot, whichever occurs first. All associated costs 
for the delivery of lots such as handling, shipping, and insurance will be 
added to the purchase price. Credit card Payments are subject to 2% 
surcharge on Master and Visa Cards. 

17) The Auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of 
any lots left for more than seven (7) working days after the date of sale, 
and reserves the right to charge storage and re-sell by auction or privately, 
and without notice to the buyer, any lots not removed from his premises 
within fourteen (14) days from the date of sale. Buyers shall not be 
entitled to remove lots from the auction room during the course of the 
auction. 

18) Export of Antiquities: Buyers are requested to note that according to the 
Antiquities and Art Treasures Act, 1972 (Act No. 52 of 1972), items 
(including coins) over 100 years old, cannot be exported out of India 
except the permission of the Director General, Archaeological Survey of 
India, Janpath, New Delhi.

19) By bidding in the auction, the Bidder enters in a legal contract and accepts 
to honour all his/her successful bids within 7 days of the receipt of his 
invoice. The bidder must clear all their payments within a period of 2 
months from the date of auction, else their claim on their auction items will 
cease to exists. The auctioneer in such a case will be at liberty to sale or re-
auction the items without informing the concerned Bidder/Buyer. By 
making a bid the buyer acknowledges his/her acceptance of all these 
conditions of sale and shall be bound by them. These Conditions shall take 
effect and be construed in accordance with Indian law and are subject to 
Mumbai Jurisdiction.

20) The auction is conducted in Indian Rupees.

12.50% plus applicable taxes

21) Subject to transfer of ownership along with registration of antiquities in 
accordance with the provisions of the Antiquities and Art Treasure Act, 
1972 and rules made thereafter, all lots of antiquities will be shipped out in 
an “as is” condition meaning that the item is sold with all existing faults 
and imperfections. 

22) The Bidders are required to provide all invoicing details to the Rajgor's 
Auctions prior to the sale at the time of registering. 

23) The price estimates do not include any packing, shipping, handling or 
insurance charges, all of which will be borne by the buyer. The exact 
amount of shipping-handling and insurance will be conveyed when the 
final invoice is prepared. 

24) All duties and taxes as applicable, including VAT, Service Tax and Local 
Body / Octroi  will be borne by the buyer. 

25) Purchases are normally shipped within 60 days from the date of the receipt 
of the full payment and of the transfer of papers duly signed by the buyer. 
The transfer and or delivery of ownership of antiquities along with 
registration is a regulatory process administered by the Archaeological 
Survey of India and may take longer than envisaged period of 60 days. The 
buyer will be informed about the current status or delay of their transfers. 

26) Buyers may choose to collect their purchases from the Rajgor's Auctions 
office in Mumbai after the transfer is completed.

27) The buyer shall ensure that all payment formalities are completed 
within 7 working days of the receipt of the invoice. In case payment is not 
received within such period, this shall be treated as a breach of contract and 
the Rajgor's Auctions may take any steps, including the institution of legal 
proceedings, which are appropriate to enforce payment by the buyer. The 
buyer shall also be charged demurrage @ 1% per month on the value of 
the lots. In case of such defaulters the Rajgor’s reserves the right to publish 
/ announce their names on their website and at appropriate places. 
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